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ФУНКЦІОНУВАННЯ МІЖБАНКІВСЬКОГО РИНКУ УКРАЇНИ 

 

Міжбанківський ринок має дуже потужну та складну систему 

функціонування для забезпеченні стабільного грошово-кредитного ринку і 

банківської системи країни. Міжбанківський ринок забезпечує процеси купівлі 

та продажу вільних коштів або ресурсів серед банківських установ та НБУ [1]. 

Таким чином, ефективним і оперативним засобом залучення додаткових 

фінансових ресурсів у банк є використання можливостей міжбанківського ринку. 

Операції на міжбанківському ринку здійснюють вплив на фінансову стабільність 

всієї банківської системі, засіб нейтралізації ризиків, які властиві діяльності 

установ. 

Учасниками міжбанківського ринку кредитних ресурсів є: Національний 

банк України; регіональне управління НБУ; комерційні банківські установи, 

філії та відділення [3]. 

Міжбанківські кредити надаються на здійснення активних операцій, 

регулювання балансу, виконання вимог, які надано центральним банком, 
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обслуговування потреб клієнтів. Кредит одного банку іншому надається під 

певний відсоток, в разі чого банк, що надав кошти отримає відсотковий дохід. У 

сучасних умовах отримання міжбанківського кредиту відбувається за 

формами[2]: 

- овердрафт, тобто на рахунку відображаються кошти які задіяні у 

банку в даний час і залишаються на кінець операційного дня; 

- овернайт, кошти які знаходяться у банку, але надані іншим банком, 

тобто кредит надається не більше ніж на один операційний день; 

- операції РЕПО, в цьому випадку ця складова вважається активною, 

якщо у банку відбуваються процеси, які пов’язані з купівлею цінних паперів, з 

умовами погашення по договору; 

- короткі гроші - короткострокові міжбанківські кредити, що 

надаються банком строком не більше 2 тижнів. 

До суттєвих переваг міжбанківських кредитів можна віднести 

оперативність, гнучкість, надійність, низька вартість депозитно-кредитних 

операцій.  

Дослідження міжбанківського ринку є надзвичайно важливим для 

здійснення поточних прогнозів функціонування банківської системи та 

економіки в цілому. Динаміка змін всіх крітеріїв і індикаторів грошового ринку 

обмовлена станом міжбанківського ринку перш за все. Останнім часом обсяги 

міжбанківського ринку мають стійку тенденцію до зростання. 

Обсяги і ставки міжбанківського кредитування є важливими показниками 

ринку позикових капіталів. Масштабі міжбанківських кредитів і рівні 

процентних ставок у національній валюті за періоді 2018-2020 років 

представлений в таблиці. 

Таблиця 1 

Процентні ставки міжбанківських кредитів у національній валюті 

Дата Загальний обсяг 

кредитів виданих 

Усього Середньозважена процентна ставка в річному 

обчисленні %, на строк 
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у національній 

валюті, млн грн 

овернайт від 2 до 

7 днів 

8-21 

день 

22-31 

день 

32-92 

день 

понад 

92 дні 

28.12.18 105,0 17,2 17,1 17,3 - - - - 

27.12.19 461,6 12,5 12,3 12,3 12,8 - - - 

30.12.20 565,0 5,3 4,8 5,4 - - - - 

 

За результатами аналізу змін процентних ставок, бачимо, що процентна 

ставка на овернайт набула спадної динаміки – з 17,1%  у 2018 році до 4,8% у 2020 

році. Ставка у річному обчисленні на строк від 2 до 7 днів також знизилася з 

17,3% до 5,4%. Це пов’язано зі зниженням ключової ставки центрального банку. 

Необхідним розширення інструментів та інфраструктури ринку 

міжбанківського кредитування, покращення інформаційного середовища ринку. 

Серед основних проблем ринку, що потребують вирішення, можна зазначити: 

недосконалу законодавчо-нормативну базу, що регулює відносини та діяльність 

учасників міжбанківського ринку; жорсткі вимоги щодо забезпечення 

рефінансування; недосконалу систему управління ризиками в системі. 

Таким чином, зазначмо, що сегмент ринку міжбанківського кредитування 

залишається вагомим напрямом діяльності банківських установ щодо 

перерозподілу фінансових ресурсів для вирішення завдань забезпечення 

фінансової стійкості і ліквідності банківської системи країни.  
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